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Практичні питання формування кадрів
судової гілки влади*

Важливою складовою здійснюваної в Україні правової реформи є судова реформа, у процесі
якої необхідно формувати ефективне правосуддя, зміцнювати гарантії демократичних засад
судочинства, забезпечувати незалежність суддів. Значне місце у вирішенні завдань судової
реформи посідає професійне формування суддівського корпусу та забезпечення належного
рівня підготовки суддів.
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Національної академії внутрішніх
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Мо ног рафія «Кад ро ве за без пе чен ня діяль ності судів:
те орія, прак ти ка, світо вий досвід здійснен ня»  чле на  Ви -
щої  кваліфікаційної  комісії  суддів  Ук раїни  М. Мель ни -
ка в умо вах по бу до ви Ук раїни як де мок ра тич ної,
соціаль ної та пра во вої дер жа ви є як ніко ли ак ту аль ною.
Впер ше у вітчиз няній юри дичній на уці дослідже но
функції кад ро во го за без пе чен ня діяль ності судів та
здійсне но міжна род но�пра во вий аналіз йо го ре алізації
провідни ми країна ми світу.

У нинішніх умо вах де мок ра тич них пе рет во рень
особ ли вої ува ги пот ре бує ор ганізація і про ве ден ня
спеціаль ної підго тов ки осіб—кан ди датів на по са ду судді,
що по вин на обов'яз ко во поєдну ва ти ся зі ста жу ван ням у
су дах. Та ка підго тов ка пе ре дусім має вклю ча ти сис те му
прак ти кумів, діло вих ігор то що з ме тою відпра цю ван ня
на ви чок ве ден ня су до во го про це су, підго тов ки про це су -
аль них  до ку ментів, ор ганізації ро бо ти судді. 

По год жу ю чись із тим, що підго тов ка суддів по вин на
ста ти невід'ємною скла до вою про це су ство рен ня не за -
леж но го, про зо ро го су до чи н ства та спря мо ву ва тись на
комп ле кс не вирішен ня зав дань підго тов ки фахівців на
рівні дер жав них і міжна род них стан дартів, ав тор на го ло -
шує: ком пе тентність су до вої вла ди ґрун туєть ся ли ше на
ви со ко му про фесіоналізмі суддів як носіїв су до вої вла -
ди. Це на сам пе ред відоб ра жаєть ся на рівні їхньої
кваліфікації і виз на чаєть ся те о ре тич ною підго тов кою,
про фесійною майс терністю, праг нен ням до пе ре мо ги
спра вед ли вості, по чут тям осо бис тої та про фесійної
гідності.

Зас лу го вує на ува гу спро ба ав то ра сфор му лю ва ти по -
нят тя «кад ро ве за без пе чен ня», яке є вуж чим за сутністю і
змістом, ніж ка те горія «уп равління пер со на лом», оскіль -
ки сто суєть ся конк рет них про це дур, пов'яза них з ме тою
га ран ту ван ня діяль ності судів, ви мо га ми про фесійності
пер со на лу судів, ви ко нан ням суд дя ми конс ти туційно
виз на че них зав дань з відправ лен ня пра во суд дя.

У мо ног рафічно му дослідженні вик ла де но прак тичні
про по зиції що до онов лен ня Кон цепції національ ної сис -
те ми суддівсь кої освіти. Во ни фак тич но ста нов лять стра -

Рецензія

*Рецензія на книгу: Мельник М. Г., Кадрове забезпечення діяльності
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тегію роз вит ку Національ ної шко ли суддів Ук раїни за та -
ки ми ос нов ни ми нап ря ма ми: 1) нав чаль но�адап -
таційним; 2) кад ро вим і на у ко вим; 3) ко муніка тив ним;
4) за без пе чу валь ним.

Декіль ка розділів мо ног рафії прис вя че но міжна -
родній діяль ності  підго тов ки суддівсь ко го кор пу су. Зок -
ре ма, досвід Іспанії, Пор ту галії, Франції, Німеч чи ни та
інших де мок ра тич них дер жав свідчить, що ефек тив не
здійснен ня су до во�пра во вих ре форм та підви щен ня ста -
ту су су до вої вла ди в дер жаві не мож ливі без про фесійної
підго тов ки суддів у спеціалізо ва но му нав чаль но му зак -
ладі суддівсь кої освіти. Вод но час ав тор на го ло шує: при
підго товці суддів в Ук раїні має вра хо ву ва ти ся досвід ви -
ко рис тан ня су до во го пре це ден ту в за рубіжних країнах.

Мо ног рафія ста ла вда лою спро бою відповісти на низ ку
те о ре тич них пи тань, виріши ти су пе реч ності між на яв ни ми
кон цепціями су до вої ре фор ми та зап ро по ну ва ти ав торсь ке
ба чен ня роз вит ку на у ки адміністра тив но го про це дур но го
пра ва й адміністра тив но�про це дур но го за ко но да в ства про
кад ро ве за без пе чен ня діяль ності судів.

Поп ри складність розг ля ну тих пи тань, ав то ру вда ло -
ся зро би ти обґрун то ва ний вис но вок сто сов но не -
обхідності впро вад жен ня і в ро бо ту з пер со на лом судів, і
в сис те му підго тов ки та про фесійно го роз вит ку кадрів

ос нов су до вої де он то логії, що спри я ти ме підви щен ню
якісних ха рак те рис тик і мо раль ної стійкості предс тав -
ників суддівсь ко го кор пу су. Ми по год жуємо ся з ав то -
ром, що вив чен ня сис те ми кад ро вої підго тов ки судів до -
по мо же за пов ни ти про га ли ну, яка ви ник ла після відмо -
ви від ко лишніх пог лядів на мо раль, про фесійну ети ку,
соціологію про фесійної по ведінки суддів, до по мо же
сфор му ва ти їхній по зи тив ний імідж відповідно до ви мог
су час но го суспільства.

Маємо всі підста ви стве рд жу ва ти, що мо ног рафія
Ми ко ли Мель ни ка є цілісним фун да мен таль ним
досліджен ням, ви ко на на на на леж но му те о ре ти ко�ме то -
до логічно му рівні та вирізняєть ся гли би ною пра во во го
аналізу, ви ва женістю й ко ректністю на у ко вої по леміки,
вмілим підбо ром ма теріалу. Одер жані ав то ром на у ко во
обґрун то вані ре зуль та ти розв'язу ють важ ли ву для юри -
дич ної на у ки та пра во охо рон ної діяль ності проб ле му.
Ро бо та виз на чає, до пов нює й уточ нює низ ку по ло жень
те о ре тич но го, пра во во го, ме то дич но го ха рак те ру та є
ва го мим внес ком у роз ви ток пра во вої на у ки.

Пе ре ко нані, що мо ног рафія М. Мель ни ка ста не ко -
рис ною на у ков цям, освітя нам, фахівцям�прак ти кам, а
та кож усім, хто зацікав ле ний у якісній підго товці
суддівсь ких кадрів.

Еко номічні про це си кінця ХХ століття зу мо ви ли
пот ре бу досліджен ня та ко го яви ща, як тру до ва
міграція у всій ба га то манітності її еко номічних,
соціаль них і  політич них ас пектів. Особ ли вості
політи ко�пра во во го вре гу лю ван ня міжна род ної
тру до вої міграції в Ук раїні та СНД про а налізу ва ли
у своїх досліджен нях Л. Ару тю нян, О. Ле он тен ко,
Е. Ліба но ва, А. Му ха мед, С. Пірож ков, І. При бит -
ко ва, С. Сар дак, О. Тю рю ка но ва, І.  Фе ду няк,  
О. Хом ра [12—20].

Л. Ару тю нян заз на чає, що пе рехід від стихійної
міграції до ке ро ва ної і без печ ної в інте ре сах різних
те ри торій і всієї країни за га лом, без пе реч но, пот ре -
бує, з од но го бо ку, вра ху ван ня відповідних суспіль -
них наст роїв, що мо жуть за ва ди ти пе реміщен ню
людсь ких ре сурсів, а з дру го го — зміни цих наст роїв
відповідно до цілей міграційної політи ки дер жа ви. У
свою чер гу, ця політи ка має спи ра ти ся на ро зуміння й
схва лен ня в суспільстві. Ав тор конс та тує, що міграція
мо же ста ти ще однією при чи ною суспіль но го роз ко лу,

Ген надій МОС КАЛЬ,
кан ди дат юри дич них на ук, 
до цент, зас лу же ний юрист Ук раїни

Фор му ван ня сис те ми міграційної 
політи ки в кон тексті національ них інте ресів 

У держ ре гу лю ванні міграційни ми про це са ми в Ук раїні мож на ви ок ре ми ти низ ку склад ників, ко -
жен із яких ство рює умо ви для до сяг нен ня пев ної ме ти, а їхня су купність за без пе чує  в ціло му
функціону ван ня дер жав ної міграційної політи ки. Ук раїна має нез нач ний досвід у цій сфері, то му
особ ли ву ува гу потрібно приділи ти конт ро лю за дот ри ман ням норм вітчиз ня но го за ко но да в ства й
міжна род них стан дартів, ура хо ву ю чи національні інте ре си що до уп равління міграцією. Для ць о го
не обхідно ство ри ти ефек тив ний ме ханізм, здат ний уре гуль о ву ва ти міграційні про це си. 


